

放松身心,行走乡野

春节假期,户外徒步游升温

台传媒记者周丽丽

温岭黄金海岸线徒步旅行、天台山华顶徒步游、路桥金清环海徒步游……户外徒步,这项曾经的小众运动,近来已经发展成为新的流量密码。近日,不少机构组织的春节徒步游线路受到欢迎。

徒步游开始兴起

“蛇年春节,我们安排了几条户外徒步旅行路线,已有大半路线人员满额。”台州青禾户外运动俱乐部负责人老陈表示,工作室20多人,春节工作都安排得满满,“其实,这个活动去年开始走红,但是今年发展特别迅速,从原来年轻团体发展到亲子运动,我们的线路也从市内发展到周边地区。”

户外徒步,用专业术语来说就是去郊区、农村或者山野间进行中长距离的走路锻炼,是最亲近大自然的一种活动。

整个过程都以走路为主,距离一般会在七八公里甚至十几公里以上。类型也有很多,有些是穿越海岸线,有些是翻山越岭,还有在山顶海岛露营。但大多数的目的地不是景区,而是那些尚未被开发却景色优美的野生景点,所以也有探险的成分。

“这类活动的参与对象主要是城里人。他们在城市里上了一周的班,身心疲惫,就利用周末休息的时间,去大自然放松、寻找自我、舒缓压力。”老陈说。

“市内的公园、广场,早已逛了千百遍,人也多,根本没有野外大自然的的味道。周边城市的景区,感受也是一样。而人少小众的地点,关键还不知道怎么去,自己开车的话不仅耗钱劳累,坐车的话更加麻烦。我们一开始找人陪同,但后来发现,我们城市还有不少带人徒步去旅游的组织。”来自路桥的个体户陶先生说,自己在短视频平台意外刷到带人去徒步旅游的视频,试着参加了一次后,就开

始喜欢上这项运动。

椒江90后罗小姐作为一名文字工作者,每天面对高强度的工作压力,一次偶然的机会,她结识了一群热爱徒步的朋友,几次深入山林与自然亲密接触。体验过后,她感受到了前所未有的轻松,也为她留下了更多的思考空间与灵感。

组织徒步游成为新商机

黄岩红豆杉户外俱乐部相关负责人王先生介绍,他们组织的徒步活动,人数从最初的20人增加到现在的50人甚至100多人。这一变化,充分说明了户外徒步在台州年轻人中受欢迎的程度。

“自己是驴友,喜欢走走,一开始也没想着赚钱,就带着身边人去徒步。后来,人越来越多,就开始开发这项业务。”王先生说,设计合适的徒步路线是吸引报名的关键,路线应考虑风景优美、难度适中。

记者了解到,徒步旅行项目主

要通过组织线下活动来收费。一般单日徒步路线的定价在30元一人左右,以一次活动三四十人为例,组织者可以日收入在1000多元。他们通过社交媒体平台进行宣传和引流,吸引本地流量并引导至微信群进行互动。

记者从一些户外俱乐部了解到,不少俱乐部的会员已达到上千人,活动内容除了带领徒步旅行,还增加许多其他内容,如给商家航拍或是摄影拍照等。

不过,不少俱乐部负责人也表示,伴随徒步热潮而来的不仅是兴奋与激情,还存在着风险和隐患。一些新手由于缺乏经验,在徒步过程中可能会陷入危险境地。因此,参与者在享受徒步乐趣的同时,也必须重视安全问题,需要做好充分的准备,包括查看天气状况、了解地形、携带必需的装备以及购买户外险等。只有通过专业的指导与团队配合,增强安全意识,才能更好地享受户外徒步的乐趣。

财富慢谈

扮靓城市“容颜” 人机需做“合伙人”

章浩

近日,台州首批环卫无人清扫机器人正式上岗,成为城市街头一道亮丽风景线。这一创新举措不仅标志着环卫行业向智能化、自动化迈出了重要一步,也为城市管理带来了新的思考和挑战。

环卫无人清扫机器人的引入,无疑是科技赋能城市管理的典型案例。这些机器人一个能顶七八个人,能自动驾驶、自主通行、高效清洁,还能在极端天气正常工作,并且智慧环卫平台的搭建,进一步实现了环卫工作的可视化、智能化管理。

但从实际应用来看,环卫机器人并非万能,在处理复杂路况、卫生死角、绿化带清理等场景时,它们的效率会大打折扣,仍需人工辅助进行精细化作业。况且,智能环卫设备的研发和生产成本较高,短期内难以大规模推广。

因此,在具体工作中,便会衍生出“人机协同”方面的细节问题。比如,在工作分配上,如何根据不同的场景和任务,合理安排机器人和环卫工人的工作,避免出现工作重叠或空白区域。再有,机器人的作业模式相对

固定,而人工操作更为灵活,两者在配合过程中,可能会出现衔接不顺畅的情况。在一些需要快速响应的场景中,机器人可能无法及时做出决策,需要人工进行干预,这就要求人机之间具备高效的沟通和协作。

在眉山等一些城市,人机管理已经率先向前走了一步。眉山环卫工人经过培训,成为环卫机器人的操作员,负责监控机器人的运行状态、处理突发故障。通过这种转型,环卫工人的职业技能得到了提升。

深圳宝安相关部门则制定了一系列针对性的培训计划,旨在提高环卫工人对新技术的接受度、熟练度等,帮助他们顺利从传统的清扫工作向智能化的操作角色过渡。通过系统化的培训,环卫工人掌握了无人机器操作、监控和简单故障排查与处理等。

未来,随着5G、人工智能、大数据等技术的深度融合,环卫机器人有望在技术上取得更大突破,具备更强的学习能力和自适应能力。

只有更好地改善人机交流方式,实现人机协同,才能真正推动环卫行业的可持续发展,让科技赋能城市管理成果惠及每一个人,扫出城市环境“新未来”。

从机械仪表向智能仪表转型

云程仪表:以“技”为翼 向“新”而行

台传媒通讯员张宁

“你看,摩托车的导航、时速、油耗,在仪表盘上一目了然。仪表监测到车速过快会报警,提示车主注意行车安全。”近日,台州市云程仪表有限公司总经理陈超向记者展示了最新研发的TFT仪表。它如手掌般大小,内含无数精巧的零件,借鉴电动汽车最先进的中控屏技术,助力云程仪表迈向转型之路。

台州市云程仪表有限公司成立于2023年,前身是创建于1995年的天台县银超摩托车仪表厂,是一家有着近20年摩托车仪表生产制造经验的公司。“2023年之前生产的主要

是机械仪表,指针只显示摩托车的速度和油量,已经无法满足客户的需求。”陈超表示,技术如果不创新,哪怕再压缩成本,也早晚会被市场淘汰。

为此,云程仪表多次参加重庆国际摩博会,对市场上前沿的科技、新兴的产品进行深入调研,意识到仪表制造不能一味停留在扩大生产线上,更重要的是软件开发,掌握别人复刻不了的核心技术。

根据企业发展需求,云程仪表引进行业领军企业,提供“以技术入股”的薪酬机制,极大激发了技术研发人员的创新动能。技术人员借鉴电动汽车最先进的中控屏技术,将原本单调的

机械仪表升级成了性能丰富的智能仪表。除此以外,产品安全性上也下足了功夫,最新的TFT仪表配备了倒车雷达、防盗锁、全球定位T-BOS等强大功能,让摩托车驾驶员在行车过程中充满乐趣和安全感。

根据研发的产品,云程精心制作网络图册,客户在小程序上扫码浏览、下单。产品初步获得市场认可后,云程引进了十几套自动化生产设备,例如能够选择性波峰焊的涂覆机,芯片贴在线路板上再输入软件的贴片机。同时,企业针对员工操作机器的规范性进行了长期培训,确保安全生产。云程依靠现代化的生产设备以及一大批富有多年生产管理经验的技

术人才,建立发展优势,赢得了持久竞争力,目前为豪进、珠峰等十几家全国知名摩托车整车出口企业供货。

“云程的厂房面积近4000平方米,目前年产量70万台,年产值达5000万元,但产量已接近上限。天台县经信局了解到我们的情况,主动协调联系、简化审批手续,我们马上就能拿到土地审批,2026年厂房就要搬迁,面积将扩充到3万平方米,预计2到3年内产值翻番。”陈超表示,有了政府的支持和帮助,云程仪表将继续秉承“创新引领未来”的理念,争取实现产品占有率大幅增长,打造具有核心竞争力的企业。



仙居:春节临近,豆腐皮旺销

近日,仙居县官路镇一家豆腐皮加工企业,工人在烘房内烘干豆腐皮。春节临近,仙居县各豆腐皮加工企业和作坊迎来了产销旺季,工人们加班加点赶制豆腐皮,供应节日市场。

台传媒通讯员王华斌摄



大麦屿港: 集装箱吞吐量创新高

1月13日,玉环市大麦屿港区集装箱码头车来船往,忙碌而有序。近年来,大麦屿港区拓展与东南亚国家、RCEP国家的航线,实现港口货物吞吐逆势突破。大麦屿港务公司最新数据显示,大麦屿港区2024年累计完成集装箱吞吐量突破55万标箱,创历史新高。

台传媒通讯员殷俊利摄

保健食品不是药品,不能冲动消费

别被“限时优惠”“买一赠一”冲昏头脑

台传媒通讯员王斌晨

“我妈出门听个讲座,却带回来48瓶蜂胶软胶囊和24瓶钙维生素D软胶囊,她还患有尿结石,吃下去会不会对身体不好?”近日,温岭市温岭镇的杨女士拨打了消费者投诉热线,向温岭市市场监管局寻求帮助。

接到投诉后,温岭市市场监管局工作人员第一时间赶往商家经营场所进行核查,杨女士母亲所购买的软胶囊实为保健食品,商家在店内张贴有“保健食品不能代替药品”的提示语。因驻店人员为新聘员工,不了解情况,工作人员遂联系了老板约定了现场调解时间。

杨女士带着她母亲来到了温岭

市场监管所的调解室。老人表示,一开始自己是闲来无事,就去店里听课打卡消磨时间,店里会送牙膏、肥皂之类的小礼品,也会送试吃的蜂胶软胶囊。吃了几次感觉还不错,又恰逢店里买一送一的优惠活动,就一次性下单买了2个蜂胶软胶囊套餐和2个钙维生素D软胶囊套餐,共计4400元。

“关键是我妈买了之后,怕被家里人,还偷偷藏起来。现在家里人都很放心她一个人出门,就怕又乱买东西。我们也不是不讲理的人,产品效果好,我们吃完之后也会再买,实在是一次性买太多了,看得心慌。”杨女士补充道。

对此,商家则称,店里在做活动时一再提醒,购买产品会引起家庭纠

纷或者需要借钱来购买产品的,请别买,没想到还是出现了这种状况。既然消费者提出了诉求,他也愿意退货,但产品肯定是没问题的,都是经备案的保健食品。

最终,在工作人员的协调下,杨女士与商家达成和解,杨女士留下1个已拆封的钙维生素D软胶囊套餐,其余套餐均作退货处理,商家退款4100元。

春节将至,保健食品又迎来了销售旺季,对此,温岭市市场监管局提醒:保健食品不是药品,不能代替药品治疗疾病,不可盲目服用。购买保健食品时也要考虑自身实际需求,切勿冲动消费。消费后请保留相关收据凭证,如发生纠纷,可向12315寻求帮助。

一副春联,一份温暖

三州:“文化年货”进乡村

台传媒通讯员裘武涛

1月25日上午,三州乡牌门村新时代文明实践站人头攒动,热闹非凡。来自天台书法协会的书法老师铺开红纸,蘸饱墨汁,现场为村民们写春联、送福字,用笔墨传递新春的祝福,迎接即将到来的蛇年春节。

“我认为自己写的比买的那种春联、福字好,更有人情味,希望新年大家都能有福气。”现场,村民陈日升挑选了春联主题让书法爱好者帮忙书写。

每年送春联和“福”字是三州乡的一项迎新传统。“希望通过今天的活动,展现当代人积极向上的精神风貌,他们用实际行动回馈社会,为广大村

民送上新春最温暖的祝福。”牌门村新时代文明实践站负责人张亭明表示。据了解,该站已连续10年为村民免费送春联、写“福”字,累计书写春联1000余副,写“福”字超过3000个。

接下来,三州乡将围绕抓住新春佳节契机持续开展丰富多彩的文化活动,让传统文化绽放更加绚烂的光彩。

和合台州 有礼之城

“浙风十礼” 公益广告

行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序

台州市文明办 台州市创建办